

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Самбист из Верхней Пышмы взял серебро Кубка мира

Пятикратный обладатель Кубка России **Алексей Ключкин**, выступающий в категории до 52 килограммов, завоевал серебряную медаль завершившегося в Москве Кубка мира. Цвета сборной России на одном из самых крупных международных стартов сезона защищали исключительно победители национального Кубка.

В финале спортсмену противостоял армянский самбист **Тигран Киракосян**, с которым до этого верхнепышминцев ни разу не встречался. По словам главного тренера сборной Свердловской области **Валерия Стеникова**, долгое время наш спортсмен диктовал свои условия, дважды заходил на болевой приём, вынудил соперника заработать предупреждение.

— Но вместо того чтобы придерживаться этой тактики, Ключкин зачем-то вдруг резко изменил рисунок борьбы, взял другой захват и в результате пропустил удар. Теперь будет отпущен на переводсание, чтобы впредь понимать, что голову нельзя отключать ни на секунду, — иронично отметил Стеников.

Теперь на счету Алексея Ключкина две серебряные и три бронзовые награды Кубка мира.

В составе футбольной сборной России сыграл первый «легионер»

Сборная России по футболу обыграла в товарищеском матче команду Литвы со счётом 3:0.

Игра эта войдёт в историю тем, что в составе нашей национальной сборной впервые сыграл натурализованный игрок — 30-летний уроженец Бразилии **Гильерме Алвин Маринато** защищал ворота сборной России во втором тайме. С 2007 года он выступает за московский «Локомотив», а в ноябре 2015 года получил российский паспорт. В качестве потенциальных «россиян» рассматриваются также ещё один бразилец — защитник ЦСКА **Марко Фернандес** и уроженец Днепропетровска а ныне гражданин Германии — полузащитник «Шальке 04» **Роман Нойштедтер**. Оба оформляют российские паспорта и готовы сыграть за нашу команду.

Сегодня сборная России играет в гостях с Францией. Начало трансляции на «Первом канале» в полночь по екатеринбургскому времени.

Наталья ШАДРИНА

«Темп-СУМЗ-УГМК» узнал соперника в плей-офф

В мужской баскетбольной суперлиге завершился регулярный чемпионат, по итогам которого борьбу за медали продолжит ревдинский клуб «Темп-СУМЗ-УГМК».

Ревдинская команда заняла шестое место в 1/4 финала сыграет с третьей командой лиги — с сургутским «Университетом-Югрой». Серия до трёх побед начнется 4–5 апреля в Сургуте, продолжение 8-го и, если понадобится, 9 апреля в Ревде.

Именно со «студентами» ревдинцы играли дома в последнем матче «регулярки» и проиграли 50:73. Но плей-офф начинается с чистого листа, и борьба в этой паре за выход в следующий раунд должна быть упорной.

Впервые с 2011 года не попал в плей-офф екатеринбургский «Урал», занявший девятое место. «Грифоны» сыграют в круговом турнире с учётом ранее набранных очков. Ближайшая игра — 7 апреля с «Иркутском» из Иркутска.

Трое уральцев стали чемпионами России по хоккею с мячом

В финале чемпионата России по хоккею с мячом красноярский «Енисей» обыграл иркутскую «Байкал-Энергию» со счётом 5:1 и в третий раз подряд завоевал золотые медали.

Два гола в финальном матче забил воспитанник первоуральского хоккея **Алмаз Миргазов**. Чемпионами страны стали также **Артём Ахметзянов** из Среднеуральска и **Виктор Чернышев** из Красноуральска. Ещё четверо наших земляков стали обладателями серебряных медалей — уроженцы Свердловска **Сергей Кутупов** и **Максим Ширяев**, а также **Михаил Красиков** и **Валерий Дубовик** из Красноуральска.

Бронзовые медали нынче будут вручены сразу двум командам — московское «Динамо» и хабаровский «СКА-Нефтяник» обратились в федерацию с просьбой отменить «бронзовую серию», так как обе команды из-за финансовых проблем не могут принять в ней участие. Таким образом, призёрами стали также **Павел Букин** (Первоуральск), **Юрий Шардаков**, **Александр Антипов**, **Кирилл Хвалко**, **Роман Никитенко**, **Кирилл Пелеяев**, **Евгений Иванушкин** (все — Красноуральск), **Михаил Свешников** (Карпинск).

Евгений ЯЧМЕНЕВ

С небес — по склону...

Свердловчане проявили себя в гибридном виде спорта, где надо прыгать с парашютом и спускаться на горных лыжах

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Сразу шесть наград привезли свердловчане с прошедшего в Магнитогорске чемпионата России по парашютно-горнолыжному двоеборью. И примечательна здесь не только россыпь медалей. Необычно сочетание таких видов спорта... За разъяснениями «ОГ» обратился к тренеру сборной Свердловской области по парашютно-горнолыжному двоеборью **Светлане АФАНАСЬЕВОЙ**.

— Светлана Викторовна, так вы парашютисты или горнолыжники?

— Парашютисты широкого профиля. Понимаю, звучит необычно. Поясню. В парашютном спорте шестнадцать направлений. Многие культивируются в нашем регионе. Одно из них — парашютно-горнолыжное двоеборье. В нём и правда объединены совершенно разные виды спорта. Участники соревнуются в горнолыжной дисциплине «слалом-гигант» и прыгают с парашютом на точность приземления. И все эти результаты суммируются. Длина трассы — под километр. Прыжки — с высоты 1 000–1 100 метров. Ниже просто нельзя, чтобы было время раскрыть парашют — в том числе и запасной, в случае чего. Выше — нет смысла, только лишнее топливо жечь. Приземление — на наклонный мат, пяткой надо попасть в «шайбу». Зачётный круг — 50 сантиметров. В идеале надо попасть «в ноль». Это один сантиметр в диаметре! Чем дальше от отметки, тем больше штрафных баллов.

— Горы добавляют специфики и колорита парашютным прыжкам?

— Главное — пространство без деревьев, высоких постро-



В идеале, чтобы начать прыгать с парашютом, нужно весить не менее 45 кило и дорасти хотя бы до 1,55 метра

ек. Мат не так уж много занимает места. Технический спортсмен работает в воздухе за счёт вихреобразования. Идёт строго против ветра. И метров за сто до земли, на прямой, начинают «обрабатывать ноль» — делают в «шайбу» или, как ещё говорят «блин». И, кстати, мы не всегда прыгаем в горах. Бывает — на аэродромах...

— И откуда же, интересно, берутся спортсмены для такой экзотики?

— Как правило, учим парашютистов кататься на горных лыжах. Хотя легче и продуктивнее, чтобы было наоборот. Парашютный спорт — поздний, начинать заниматься им разрешено с 14 лет, а юниорский возраст — до 23-х. Зато на горные лыжи, сами знаете, совсем маленьких детей ставят. С парашютом-то мы за два года научим прыгать. А вот горнолыжный спорт очень уж своеобразный. Я и сама кататься не умею, но собираюсь научиться. Помогают тренеры спортшколы «Юпитер» в Нижнем Тагиле и горнолыжного комплекса на Белой. У нас и на соревнованиях лыжи в некотором приоритете. На прыжках много не выиграешь, больше даёт быстрый спуск.

— Светлана Викторовна, а какова перспектива ваших спортсменов?

— Прыжки не дешёвые. Парашюты — основной и за-



Как бы странно это ни звучало, но две из шести наград парашютисты завоевали в горных лыжах

СПРАВКА «ОГ»

Одними из первых парашюты в горах начали использовать бригады медицинских работников и спасателей, чтобы добраться к местам стихийных бедствий и несчастных случаев, в том числе и на горнолыжных курортах. Этот вид деятельности получил распространение в семидесятые годы. Позже из него выросло парашютно-горнолыжное двоеборье (пара-ски). Первый чемпионат мира по этому виду спорта прошёл в 1987 году в Сараево.

— Олимпийская. Парашютно-горнолыжное двоеборье культивируется по всему миру. Наша дисциплина могла стать демонстрационной, выставочной на Олимпиаде в Сочи, но тогда не успели подготовить документы... Российские спортсмены «осваиваются» на международных соревнованиях. Если же говорить про наш регион, то медали прошедшего чемпионата России — это только начало. С ноября по март, которые у парашютистов считаются межсезоньем, совершили по сорок прыжков. Откатали несколько смен на горнолыжных трассах. И на будущий сезон, думаю, соберём взрослую мужскую команду. Наша мечта — прыгать и кататься в одном месте. Например, на Белой, но там ветра, и с вертолётном ещё надо вопросы решить. Нужно время... Зато когда начнём на горе и прыгать, и кататься, будет намного зрелищнее.

Чемпионат России, медали свердловчан:

● Прыжки на точность приземления: Евгений Смольников и Алина Лисовенко;

● Двоеборье: бронза — они же;

● Гигантский слалом: бронза — Алина Лисовенко и Алёна Балужева



Вчера в Верхней Пышме стартовал детский хоккейный турнир памяти **Александра Козицына**. Все матчи пройдут на Ледовой арене, также названной именем бывшего директора предприятия «Уралэлектромедь», погибшего в 2009 году. Турнир прошёл впервые, но должен стать традиционным.

За главный приз поспорят шесть команд хоккеистов 2006 года рождения, представляющих Верхнюю Пышму, Екатеринбург, Серов, Магнитогорск, Орск и Учалы. В течение пяти дней на арене пройдут пятнадцать матчей, юные хоккеисты побывают также в местном музее боевой техники.

— За три с половиной года количество детей, регулярно занимающихся хоккеем, увеличилось в полтора раза, — отметил председатель правительства Свердловской области **Денис Паслер**. — С 2013 года в области построено десять хоккейных кортов, ещё четыре запущены нынче. И развитие инфраструктуры обязательно принесёт свои плоды, наши ребята обязательно будут представлять Свердловскую область и Россию на самых крупных соревнованиях.

Символическое вручение с участием капитанов команд-участниц турнира провели гендиректор «УГМК-Холдинга» **Андрей Козицын**, председатель правительства Свердловской области **Денис Паслер** и министр спорта Оренбургской области **Олег Пивунов**.



За награды турнира в каждой из смен борются по 48 команд мальчиков и девочек



Семиклассник качканарской школы № 2 Никита Коротаев с призом лучшего игрока турнира

Урал — лучшее место для «Слонов»

Наталья ШАДРИНА

В Москве вручили национальную премию Гильдии киноведов и кинокритиков «Белый слон» за 2015 год. В этот раз у свердловчан было 12 номинаций. Три заветные статуэтки — в результате. Кстати, в прошлом году в шорт-листе премии свердловчан не было вовсе...

И, что особенно приятно, в главной номинации — «Лучший фильм» — в этом году были представлены и «Ангелы революции», и «Страна ОЗ»...

Но событием года, по версии кинокритиков, стала картина **Александра Миндадзе** «Милый Ханс, дорогой Пётр», в которой рассказана довоенная история о непростых отношениях русского и немца в СССР. Вообще картина Миндадзе была номинирована на «Белого слона» восемь раз, и пять из них — с победным результатом. Сейчас это кино находится в российском прокате, и будет ли оно столь же популярно у зрителей, мы ещё узнаем. Но вот критики фильму сказали своё однозначное «да».

Нельзя не отметить, что в этом году в номинации «Лучшая мужская роль второго плана» дважды выдвинул актёр «Колыда-театра» **Олег Ягодина** — за роли в фильмах «Орлеан» и «Ангелы революции». Конкуренцию ему составил лишь **Александр Баширов** за работу в «Стране ОЗ» (номинация получила уж совсем уральская), но персонаж Ягодина в «Орлеане» — врач Рудик — всё же произвёл на жюри большее впечатление.

Интересно, что вообще



В номинации «Лучшая главная женская роль» Яна Троянова обошла Ирину Купченко («Училка») и Юлию Пересильду («Битва за Севастополь»)

МНЕНИЕ

Антон ДОЛИН, член экспертного совета премии «Белый слон», киновед, редактор радиостанции «Маяк», «Вести FM» и телепередачи «Вечерний Ургант»:

— Я голосовал за картины свердловских режиссёров — «Ангелы революции» и «Страну ОЗ». Не буду открывать, в каких именно номинациях, но обе работы мне кажутся в высшей степени достойными. **Олег Ягодина** — замечательный артист, его можно даже назвать открытием года — если говорить о кинематографе. Особенно я рад, что за женскую роль получила **Яна Троянова**, а картину **Алексея Федорченко** «Милый Ханс, дорогой Пётр» — для меня, безусловно, лучшая российская картина года, так что финальным вердиктом я полностью доволен.

СЧИТАЕМ «СЛОНОВ»

Все награды свердловских фильмов и актёров национальной премии кинокритики и кинопрессы «Белый слон» за 2015 год:

- Лучшая главная женская роль: Яна Троянова. «Страна ОЗ»
- Лучшая мужская роль второго плана: Олег Ягодина. «Орлеан»
- Лучший художник: Алексей Федорченко, Артём Хабибуллин. «Ангелы революции»

без наград остался фильм **Анны Меликян** «Про любовь» — его не спас даже актёрский состав. Например, «Слона» за лучшую роль второго плана многие предрекали **Ренате Литвиновой**, но достался он **Инне Чуриковой** за роль в «Стране ОЗ».

Полный список номинантов и лауреатов — на oblgazeta.ru

КСТАТИ

«Белый слон» — российская кинопремия Гильдии киноведов и кинокритиков России. Основана в 1998 году. Выбор победителей осуществляется в два тура. По результатам составляется шорт-лист номинантов, во втором туре экспертный совет тайным голосованием выбирает лауреатов.

Футбольный класс!

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Качканарские ребята завоевали бронзу общероссийских соревнований «Мини-футбол — в школу». Уже седьмой сезон подряд представители нашей области не остаются без наград этого турнира. О матчах в Подмошье, «Фискаш» проекта, внимании профессиональных клубов и прессы к своим футболистам рассказывает наставник учеников качканарской школы № 2 **Олег ОСМИНИН**.

— Грустная немного бронза получилась. Хотели подняться выше, мы ведь уже были с этой школой третьими в позапрошлом сезоне. И опять уступили в полуфинале, тогда — в серии пенальти, а теперь — в основное время. В группе победили и сыграли вничью. С первого места вышли в четвертьфинал. Там крупно обыграли соперников. Но вот полуфинал — ахиллесова пята. На этот раз проиграли воронежцам, которые и стали чемпионами. Ребята физически креп-

кие, и каждый ростом заметно выше, как на подбор, тяжело было с ними бороться. Но потом в матче за третье место сыграли в своё удовольствие, приятно было смотреть, разгромили Ижевск — 7:1.

Нас, качканарцев, тут все знают. Тренеры из других школ, в том числе и тех, которые работают в системе профессиональных клубов, за нашими ребятами следят. От журналистов тоже отбоя нет: интервью, комментарии. Мы даже общую фотографию нормальную, в полном составе, не успели сделать. Позвали на очередное интервью, пришлось ещё и два ребятам выдернуть. **Никиту Коротаева** признали лучшим игроком всего турнира. **Андрей Тупов** забил восемь голов. На один меньше, чем лучший бомбардир турнира! Все удивляются: откуда столько ребят в одной школе? Скажу больше... Из десяти человек команды — восемь учатся в одном классе.

Психологически в этом году намного тяжелее. Как стало известно, что главный приз — поездка в Лондон, на базу футбольного клуба

«Челси», так все сразу захотели победить. Классную замануху организаторы придумали. К тому же, кубковая система после группового этапа, когда проигравший вылетает, ещё добавляет нервоза. Но она же заставляет ещё выше ценить результаты. Пожалуй, с этой точки зрения наша бронза дорогого стоит. Жаль, девчонки из Полевского до медалей так и не добрались, не справились. Мы с ними знакомы. Они тоже в своей группе победили в одном матче, а затем сыграли вничью в другом, но в четвертьфинале уступились.

Ничего, это была только первая смена турнира. У нас тут, как в детском лагере: один заезд, потом — другой. Бронзовых призёров в аэропорт проводили, встретил ещё две свои команды из Качканара. Парни тоже не промах. Ученики школ номер семь и имени Новикова. Чемпионы предыдущего года и позапрошлого сезона. То, что в финал вышли аж три команды из маленького городка, уже достижение. Если все они ещё и медали возьмут...

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Деловой редактор: П.А. КАБАНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
● доновая выплата (09656)
● полная версия (03802)
● доновая версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приемная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
☒ — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.

Заказ 1328
Общий тираж 79 748

Скачай номера в печать: по графику — 20 00, фактически — 19 30
При перепечатке обязательна ссылка на «ОГ» — обязательна. Цена свободная.